
 

COMUNE DI BELLINZAGO NOVARESE    
               ORIGINALE 
 
DELIBERAZIONE N. _20_ 
DEL __ 13.06.2012 __ 
 

Estratto del verbale di deliberazione del Consiglio comunale 
 

Adunanza straordinaria di 1^ convocazione - Seduta pubblica 
 

OGGETTO  :  ISTITUZIONE DI UNA COMMISSIONE CONSILIARE PER L'ESAME DELLE 
CRITICITA' VIABILISTICHE – NOMINA COMPONENTI. 
 
 
 L’anno duemiladodici, addì __TREDICI__ del mese di  __GIUGNO__ alle ore 18,30, nella Sala 
delle adunanze consiliari. 
 Previa l’osservanza delle formalità prescritte dalla vigente Legge e dallo Statuto Comunale, vennero 
oggi convocati a seduta i Consiglieri Comunali. 
 
All’appello risultano: 
 

  Presenti Assenti 

BOVIO Mariella Sindaco X  
BAGNATI Matteo Consigliere X  
BARACCO Luigi Consigliere X  
BIFULCO Filomena Consigliere X  
BOVIO Chiara Consigliere X  
BOVIO Claudio Consigliere X  
BOVIO Damiano Consigliere X  
BRUSATI Giorgio Consigliere X  
DELCONTI Giovanni Consigliere X    
EMMA Giuseppe Consigliere X  
GAGLIARDI Luca Consigliere X  
MIGLIO Claudio Consigliere X  
MIGLIO Giacomo Consigliere X  
PARMIGIANI Davide Consigliere X  
PIAZZA Walter Consigliere X  
TETTONI Fabrizio Consigliere X  
ZANINETTI Massimo Consigliere  X  
    
 TOTALE 17  
  
            Assiste il Segretario comunale, Dott.ssa GIUNTINI Francesca, che provvede alla redazione del 
presente verbale. 
            Essendo legale il numero degli intervenuti, la Sig.ra BOVIO Dott.ssa Mariella, nella sua qualità di 
Sindaco, assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 
 
 



Deliberazione C.C. n. 20 del 13.06.2012 

Oggetto: ISTITUZIONE DI UNA COMMISSIONE CONSILIARE PER L'ESAME DELLE 
CRITICITA' VIABILISTICHE – NOMINA COMPONENTI. 

Il Sindaco relaziona come segue sulla proposta di deliberazione in oggetto. 
 
Richiamata la deliberazione consiliare n. 11 in data 27.04.2012 avente ad oggetto: “MOZIONE 
PRESENTATA DAL GRUPPO CONSILIARE “L'IDEA PER BELLINZAGO” IN MERITO AL 
PIANO DELLA VIABILITA'”, a seguito della quale l’Amministrazione si impegnava ad istituire 
una commissione per l'esame delle criticità viabilistiche. 
 
VISTO l’art. 14 dello Statuto Comunale che prevede l’istituzione di Commissioni Consiliari 
consultive o propositive, nel rispetto del criterio della proporzionalità dei gruppi consiliari e su 
designazione dei gruppi; 
 
PRESO ATTO, altresì, che lo Statuto rimanda al regolamento la disciplina della composizione e 
delle attribuzioni delle Commissioni consiliari. 
 
RITENUTO, in mancanza di norme regolamentari, stabilire quanto segue:  
 
a) che la Commissione venga composta: 

� dal Sindaco o dall’Assessore competente per materia;  
� da n. 4 Consiglieri Comunali, di cui 2 espressi dal Gruppo di maggioranza ed uno per 

ogni gruppo di minoranza rappresentato in Consiglio; 
 
b) che il funzionamento venga regolamentato come segue: 

1. La prima riunione della commissione è tenuta e convocata dal Sindaco, entro 20 giorni 
dall’esecutività della presente deliberazione. 

2. Il Sindaco, o l'assessore competente, convoca e presiede la commissione. 
3. La riunione della commissione è valida quando sono presenti almeno la metà dei 

componenti e purché siano rappresentati almeno due gruppi consiliari. 
4. Verrà redatto un verbale per ogni incontro. 
5. La commissione si avvale della collaborazione dei Responsabili dei Servizi competenti per 

materia. 
 
 
Il Sindaco invita alla discussione. Non essendoci discussione il Sindaco pone in votazione la 
presente proposta di deliberazione. 
  
Quindi  

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Vista la proposta di deliberazione in oggetto, relativa in primo luogo, all'istituzione della 
Commissione e conseguentemente alla nomina dei componenti. 
 
Sentita la relazione del Sindaco, che costituisce preambolo della proposta di deliberazione 
sottoposta al Consiglio Comunale per l'approvazione. 
 
Visto  il D.Lgs. 18.08.2000, n. 267. 
 



Visto  lo Statuto Comunale. 
 
VISTO il Regolamento Comunale di Contabilità. 
 
VISTO l’art. 49 del D. Lgs. 18 agosto 2000 n. 267 e dato atto che sulla proposta di deliberazione 
che si intende adottare è stata acquisita l’attestazione di regolarità tecnica dal responsabile del 
servizio. 

Con votazione resa per alzata di mano dagli aventi diritto, il cui esito sotto riportato è accertato e 
proclamato dal Sindaco:   

PRESENTI    N.   17 
VOTANTI   N.   17 
VOTI A FAVORE  N.   17 
VOTI CONTRARI  N.    = 
ASTENUTI   N.    = 

 
DELIBERA 

 
 
Per le motivazioni indicate nella sopra riportata relazione del Sindaco che costituisce altresì 
preambolo della presente deliberazione e che qui si intende riportata e trascritta per formarne parte 
integrante e sostanziale:  
 
1) DI ISTITUIRE la Commissione Consiliare per l’esame delle criticità viabilistiche così composta  

� dal Sindaco o dall’Assessore competente per materia;  
� da n. 4 Consiglieri Comunali, di cui 2 espressi dal Gruppo di maggioranza ed uno per 

ogni gruppo di minoranza rappresentato in Consiglio. 
 
2)   DI DARE ATTO che il funzionamento della Commissione viene regolamentato come segue: 
 

� L’elezione del Presidente avviene nella prima riunione della commissione che è tenuta e 
convocata dal Sindaco, entro 20 giorni dall’esecutività della presente deliberazione. 

� Il Sindaco, o l'assessore competente, convoca e presiede la commissione. 
� La riunione della commissione è valida quando sono presenti almeno la metà dei 

componenti e purché siano rappresentati almeno due gruppi consiliari. 
� La commissione si avvale della collaborazione dei Responsabili dei Servizi competenti 

per materia. 
 
3) DI  DEMANDARE  alla  Commissione  l’analisi  delle  problematiche  relative  alle  criticità 

viabilistiche al fine di elaborare proposte da presentare alla Giunta, precisando che le  proposte 
della Commissione, redatte in forma scritta dovranno essere consegnate alla Giunta Comunale 
entro un anno dall’insediamento; con la consegna delle proposte la Commissione cessa ogni 
attività e conseguentemente viene sciolta. 
 
 
 
 

SUCCESSIVAMENTE, 
 
 



Il Sindaco invita i Gruppi Consiliari a procedere alla nomina dei propri rappresentanti nell’ambito 
della Commissione. 
 

Il CONSIGLIO COMUNALE 
 

RICHIAMATO l’art. 14 dello Statuto Comunale; 
 
SENTITE le proposte dei Capigruppo consiliari;   
 
NOMINATI tre scrutatori nelle persone dei Consiglieri Sigg.: BAGNATI Matteo, GAGLIARDI 
Luca e BIFULCO Filomena e distribuite le schede, 

 
SI OTTIENE il seguente risultato: 
 
Presenti n.  17 - votanti n. 17 
 
Il Cons. BAGNATI Matteo    (maggioranza)  ha ottenuto voti  n. 17 
Il Cons. GAGLIARDI Luca     (maggioranza)  ha ottenuto voti  n. 17 
Il Cons. MIGLIO Giacomo      (minoranza)   ha ottenuto voti  n. 17 
Il Cons. DELCONTI Giovanni (minoranza)   ha ottenuto voti  n. 17 
Schede bianche      n. = 
Schede nulle       n. = 
 
Il Sindaco – proclama quindi eletti componenti della COMMISSIONE PER L'ESAME DELLE 
CRITICITÀ VIABILISTICHE i Sigg.ri Cons. : 
− BAGNATI Matteo 
− GAGLIARDI Luca 
− MIGLIO Giacomo 
− DELCONTI Giovanni  
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
(Degli interventi di cui si fa menzione nel presente verbale è stata effettuata fonoriproduzione su supporto 
magnetico, così come sono stati registrati su nastro tutti gli interventi dell'intera seduta consiliare. La 
trascrizione integrale della fonoriproduzione costituisce il separato verbale di seduta che viene conservato 
agli atti a documentazione della seduta e a disposizione dei consiglieri e degli aventi titolo.) 
 
 



              Letto, confermato e sottoscritto, 
 
 
                    IL PRESIDENTE                                  IL SEGRETARIO COMUNALE                                                             
        F.to      Dott.ssa BOVIO Mariella                                   F.to      Dott.ssa Francesca GIUNTINI  
                          
                         
 
 
 
 
 
 
 Copia della presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio  on line il  22.06.2012            
e vi resterà per 15 giorni consecutivi. 
 
 Bellinzago Novarese,  22.06.2012 
 
         Il Segretario comunale 
                 F.to    Dott.ssa Francesca GIUNTINI 
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